

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

凝聚双链智慧 赋能企业创新

我市选派“双链融合专员”助推产才融合

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 蔡芳)记者从市科技局获悉,为充分发挥科技创新在县域经济供给侧结构性改革中的支撑和引领作用,推动创新链与产业链深度融合,今年,我市选派了首批33名双链融合专员,为企业科技创新发展赋能助力。

“目前,根据各自专业领域,双链融合专员已下沉到企业研发生产一线,为企业提供专业化服务。”市科技局有关负责人说,围绕企业创新需求,双链融合专员发挥技术专长,积极投

入这项工作中。

来自蚌埠学院科研处的黄凯宁是首批33名双链融合专员中的一员。她是一名高级工程师,长期从事给排水全流程自动化和信息化研发工作,拥有丰富的技术研发创新和产业化应用经验,水质在线监测、智能消防等十余项发明专利在广东省给排水领域得到了广泛应用。2018年入职蚌埠学院以来,黄凯宁发挥高校科研优势,不断创新。此次在“双链融合专员”履职过程中,针对企业技术开发等领域存在

的问题,黄凯宁主动对接蚌埠学院材料化学、计算机、土壤环境等相关专业老师,以及深圳市相关头部企业专家,共同组成专家组上门为企业服务,为蚌埠中环水务有限公司等企业提出了专业、系统的解决方案。

“作为一名双链融合专员,我将继续发挥不畏困难、勇于突破的精神,主动加强与企业的沟通对接,精准服务,推动科技成果转化,助推我市相关产业发展。”黄凯宁如是说。

“科技部门将优化服务保障,为双

链融合专业开展科技咨询、技术诊断、产品开发、成果转化、平台建设等技术服务营造良好环境,为推动创新链和产业链深度融合保驾护航,助力我市县域经济高质量发展。”市科技局有关负责人说,33名双链融合专员主要来自蚌埠高校,他们在各自领域都有一定建树,将充分发挥自身与高校院所的资源优势,推动我市校企合作,广泛开展多形式的产学研合作,在产业发展、技术服务、科技成果对接转化等方面发挥积极作用。

发挥桥梁纽带作用 汇聚发展强大动能

本报讯(融媒体记者 李景)8月23日,市委常委、统战部部长张晓静利用一天时间,先后赴蚌埠市妇女联合会、共青团蚌埠市委员会、蚌埠市科学技术协会走访调研。

每到一处,张晓静都与干部职工亲切交谈,详细了解工作开展情况。在召开的座谈会上,张晓静认真听取市妇联、团市委、市科协等群团组织工作汇报,并与大家进行座谈交流。

张晓静指出,群团组织是党和政府联系人民群众的桥梁和纽带。要强化政

治引领,把牢正确政治方向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,着力在理论学习和思想引领上作表率。要立足岗位职责,充分发挥作用,主动作为、抢抓机遇,完善基层组织建设,不断推动改革创新,持续增强凝聚力战斗力服务力和组织力。要围绕全市大局,多做统一思想、凝聚人心、化解矛盾、增进感情、激发动力的工作,团结带领妇女、青年、科技工作者积极投身城市发展,汇聚发展强大动能,为全市经济社会发展贡献力量。

践行社会主义核心价值观

今年计划安排福彩公益金80万元

救助160名困难大学生

本报讯(融媒体记者 杨露露)8月23日上午,记者从蚌埠市慈善事业新闻发布会暨2023年度福彩公益金发放仪式获悉,今年我市计划安排福彩公益金80万元,救助160名困难大学生。活动现场,20名已通过审批的受资助大学生代表发放助学金。

市福利彩票发行中心主任余果表示,“情系学子、筑梦未来”福彩助学活动是市福彩中心为积极响应国家基本方略和目标任务,防止因学致贫、因贫失学现象的发生开展的一项公益活动,已连续开展了14届,得到了社会各界的广泛认可和好评,成为福彩公益事业的一个品牌、一面旗帜。多年来,已累计资助困难大学生1900多名,发放助学金600多万元,为每一名憧憬未来、胸怀梦想的贫困学子插上了圆梦的翅膀。

截至目前,高新区“云上新服务”已接受18人在线咨询,完成9家企业注册登记。

性资助5000元福彩助学金,计划救助160名困难大学生。活动自6月底启动以来,已有84名大学生的申请通过了第一批次的审核审批,助学金也将陆续发放到学生手中。

近年来,我市高度重视慈善事业发展工作,不断完善工作机制,通过“慈善一日捐”“新春慈善慰问”“一张纸献爱心”等品牌活动,以及项目认领、网络募捐、设立冠名基金等形式,积极拓展慈善资金筹集渠道,累计募集善款8000余万元,设立冠名基金15支。实施“社区(村)基金”培育计划,共设立社区(村)基金520个,募集善款2786.3万元。

“慈善事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,是实施第三次分配、促进共同富裕的重要途径,是社会主义文明进步的重要标志。”市民政局局长刘雪洁表示,在即将到来的“9·5中华慈善日”暨蚌埠慈善宣传周,还将开展包括慈善普法宣传、慈善一日捐、慈善公益项目创投大赛等一系列丰富多彩的慈善活动,推动我市慈善事业迈上新的台阶。

·关爱未成年人 我们在行动·

“女童科技”项目启动 辐射四所小学

将激发农村女童在科学领域的潜能

本报讯(融媒体记者 阎然)8月23日上午,“女童科技”项目在淝河镇实验小学举行启动仪式。

据了解,“女童科技”项目是市民政局部门为帮助乡村儿童、困境儿童,特别是女童(10-12岁,4-6年级)获得所需的科技素养和自信心,以怀远县陈集庙小学、陈集中心小学、淝河镇实验小学、禹会区陈郢小学四所学校为试点,开展性别平等与包容性的STEM科技教育和主题活动。

“STEM教育强调将科学、技术、工

程和数学进行深度融合,培养具有创新能力的人才,加强人才核心素质的提升。该项目的实施有利于缩小城乡女童教育上的差距,打破农村女童性别上的壁垒,激发农村女童在科学领域的潜能,充实“延时服务”教学内容,缓解家庭监护压力,促进学生德、智、体全面发展。”市民政局相关部门负责人介绍,项目实施暂定为一年,直接和间接受益人数可达800余人,明年将根据项目的实际效果再进行扩大范围和增加投入。



日前,红旗社区新时代文明实践站变身清凉爱心驿站,为劳动者群体免费提供饮用水及降温用品。 融媒体记者 陈瑶 摄

不需要知道怎么办 只需讲清办什么

——高新区“云上新服务”让企业开办插上“云翅膀”

通讯员 周斯

线上咨询、线上帮办、线上预审、线上审批……近日,蚌埠福源达粮油贸易有限责任公司仅用不到半小时的时间就完成了企业的注册落地,成为高新区首家享受到“云上新服务”便利的企业。

在高新区政务服务中心,高新区

综合执法局在原有企业登记电脑端和自助端的基础上,上线了企业登记微信端,通过搭建企业办事“云平台”,推出“云上新服务”模式。专人专窗为企业和办事群众提供远程“在线导办+远程帮办”服务,全程协助企业和群众准备相关资料,完成线上业务申请。办事群众通过手机微信,甚至“不需要知道怎么办、只需讲清办什么”就可以远程办理工商登记、申请公章、银行开

户、申领发票、公积金办理、社保登记等业务,纸质申请材料 and 受理结果均可通过快递方式提交、送达,真正实现了企业开办全流程“不见面审批”。

“云上新服务”依托政务服务云平台,利用云资源、云技术,将互联网与政务服务深度融合,打破了传统的“面对面”窗口服务模式,通过线上线下相结合、事前事后全覆盖的工作方式,为企业和群众提供更高效、更便捷的面

对面、一对一“顾问式”服务。既从根本上解决了群众办事来回奔波问题,也增强了群众在办事过程中的参与感和获得感,真正做到了让“数据多跑路,群众少跑腿”,让企业和群众感受到政务一点不远的服务就在眼前的幸福感。

截至目前,高新区“云上新服务”已接受18人在线咨询,完成9家企业注册

“带押过户”实现一站式办结

本报讯(融媒体记者 陈瑜)8月17日上午,在建设银行蚌埠市分行业务办理厅内,市民朱女士通过“一窗、一站”就为自己买下的住宅,领取到了不动产权证书。这也是我市颁发的首本存量房“带押过户”一站式服务不动产权证书。

过去,二手房交易过户存在“转贷”周期长、交易风险高、资金负担重等问题。为持续创优营商环境,不断提升不动产登记便民度、便利度,市自然资源和规划局立足“带押过户”中一系列不便民、不便民的现实问题,与建设银行蚌埠市分行携手合作,创新二手房转移登记“带押过户”一站式服务

新模式。

“没想到这么方便,这么快。我带了结婚证、购房合同、身份证这些基本材料,到银行的这个窗口跑了一趟,等了三个工作日,就拿到了证。”朱女士说,这么快拿到不动产权证书,是当初买房时根本没想到的。

“过去办理这项业务,需要买卖双方到银行、不动产登记中心、房地产交易处多个部门反复跑上好几趟,办理还款、解押、贷款、过户等手续,流程多且繁杂。”市不动产登记中心负责人介绍,优化后的一站式服务模式,仅需买卖双方到银行跑一次,就能“一站式”办结。

今年以来,立足企业之需、群众办事之急,市自然资源和规划部门在实现二手房转移登记“带押过户”基础上,深入探索改革创新的新路径,与住建、税务、银保监会、住房公积金等部门联合印发《蚌埠市存量房“带押过户”一站式服务改革工作方案》,将原来分别由银行、不动产登记中心、房地产交易处三地办理模式,改革为“一站式”集中服务。网签合同备案、资金托管、资金解付、不动产转移登记、抵押登记、抵押权注销登记和贷款审批、放款等全流程,都实现了让“数据多跑路,群众少跑腿”。

市自然资源和规划局相关负责

人介绍,首笔存量房“带押过户”一站式服务业务成功办结,标志着我市此项改革工作落地见效。“带押过户”一站式服务,大大缩短了房屋交易周期,确保了交易安全,降低了存量房交易的风险和成本,有助于活跃二手房交易市场,进一步促进房地产市场良性循环。下一步,我市将深入对标先进地区经验做法,坚持优化流程、丰富业务、提升服务,按照试点先行、逐渐推开、全面覆盖的原则,努力将“带押过户”一站式服务打造成蚌埠优化营商环境的亮点品牌,为社会各界提供更好的财产登记服务。

聚焦乡村振兴

首批乡村振兴人才评选结果出炉

217人取得乡村振兴人才初中高级职称

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 通讯员 赵秀春)记者从人社局获悉,我市首批乡村振兴人才评选结果正在公示,共有80人通过蚌埠市乡村振兴人才中级职称评审,137人通过初级职称评审。

乡村振兴人才职称评审主要面向长期扎根基层、从事适度规模生产经

营的高素质农民、家庭农场生产经营主体人员、农村集体经济组织和新型企业经营主体人员、农业社会化服务组织人员、农村手艺人、民间艺人、技术能手、在乡返乡下乡回乡创新创业带头人、电商营销人员及其他涉农乡村人才。参评人员可申报专业包括乡村振兴农技师、乡村振兴农艺师、乡村振兴

农技师、乡村振兴农林师、乡村振兴农建师、乡村振兴工艺师、乡村振兴兽医师、乡村振兴畜牧师、乡村振兴水产师、乡村振兴电商营销师、乡村振兴农机师。评审不唯学历、不唯资历、不唯年龄、不唯奖项、不唯论文,凡是扎根乡村、振兴农业的人才,符合条件的均可申报。

市人社局有关负责人表示,取得乡村振兴人才职称的人员可享受相关激励政策,人社部门将进一步完善后续服务,推动乡村振兴人才评选工作常态化,将更多为乡村振兴事业作出突出贡献、取得巨大效益的“土专家”“田秀才”“乡创客”选拔出来,更好助力乡村振兴。



走出去 学起来 长知识 带回来

8月23日,淮上区农业农村组织86名种粮大户,赴桐城考察学习粮食绿色生产模式和水稻标准化生产技术,实地参观水稻生产情况,进行深入交流。

通讯员 徐建光 摄



近日,万荣社区组织开展党风廉政教育活动,通过集中观看反腐倡廉警示教育片,教育引导党员干部筑牢拒腐防变的思想防线,永葆忠诚干净担当的政治本色。 通讯员 李宁 摄